

家乡人民为汉语拼音之父献上109岁寿礼

周有光爱情传奇明年上央视

作为汉语拼音的创始人之一,常州籍文化名人周有光的一生充满着传奇色彩。为了展示常州文化名人的风采,昨天记者从政府新闻发布会上获悉,《周有光》电视人物传记片的拍摄工作已于5月20日全面启动。该片总时长不少于150分钟,约六集,预计明年登陆央视等台。该片将是常州人民献给周老109岁寿诞的贺礼。



曾与爱因斯坦面谈

据常州市统战部负责人介绍,现年108岁的周有光,出生在常州青果巷老礼和堂,是著名语言学家、文字学家、经济学家,民盟盟员,也是我国统一战线的代表性人物。

他的一生充满传奇,早年他专攻经济学,曾经留学日本并在美国工作,值得一提的是,他是屈指可数的与爱因斯坦面谈过的中国人。

解放后,周有光回到上海,任复旦大学经济学教授,1955年受命改行至文字改革领域,参与设计“汉语拼音方案”,被誉为汉语拼音创始人之一。如今我们每天都要接触到的汉语拼音、中文输入法等,都离不开这位世纪老人的研究和普及。

周老的个人生活也充满情趣,他娶了合肥“张家四姐妹”的老二张允和为妻,两人举案齐眉的爱情佳话也是近代中国的一段传奇。

市长赴京为他过生日

2012年1月,时任市长姚晓东和市委统战部副部长张跃专程到北京为周老祝寿。今年1月,副市长方国强、民盟市委主委赵忠和、市委统战部副部长张跃和文广新局的领导再次来到北京,为周有光过108岁生日。

今年4月,周有光先生和其子书面授权市委统战部拍摄电视人物传记片《周有光》。5月20日,市委统战部与江苏亚细亚影视制作有限公司正式签署合作协议书,《周有光》的拍摄工作全面启动。

预计明年登陆央视

该片将通过周有光的百岁人生,分别从乡情、事业、生活、长寿和成就等方面,丰富展示他人人生长河中的传奇故事。张家四姐妹的故事也将在片中展现。

该片总时长不少于150分钟,约六集。全剧将以配音贯穿始终,配以周老本人以及全国100多位知名专家学者的采访,充分利用文字、声音和画面等,实现对周老一生最真实的展现。预计今年7月底将完成剧本创作;10月底制作团队将前往苏州、上海、杭州及海外实地拍摄;12月底启动后期制作;预计2014年3月底进入审片程序,并在央视、省台、常州电视台播出。

张敏

说法

听闻用来煮汤味道“奇鲜” 三男子采摘罂粟被拘留

听说火锅店、麻辣烫店里会添加罂粟壳来提鲜,在常州打工的三男子便决定搞点罂粟尝“鲜”,不料,当他们满载而归时被巡逻民警逮个正着。

贵州人小严今年3月份在常州打工,听工友说河边有一片罂粟田,这罂粟煮汤特别“鲜”,火锅店、麻辣烫店里都会放,让人吃了还想吃。出于好奇,小严找到了那块罂粟地。不过,罂粟还没长熟。

18日晚间,他和两个老乡在宜兴小聚,酒过三巡,小严便把他知道罂粟的事情跟老乡说了。没想到,老乡也对这罂粟十分好奇。三人一拍即合,于是决定去瞧瞧罂粟。

当晚,小严和他的老乡带着不少红色塑料袋,还专门打车来到那罂粟地里,发现罂粟已经成熟结果,于是三人便采摘了很多。

到了19日凌晨,他们摘了满满几大包后,在田外等候出租车时,巡逻民警正好经过,见三人手里拎着鼓鼓囊囊的大包东西,便上前盘查。结果,一查发现居然是20多斤罂粟。5月20日,三人被行政拘留了。警方将对罂粟进行处置,并对种植者进行教育。 钱晔 葛小林

女的上前搭讪,男的持电棍威胁 “鸳鸯劫匪”抢劫单身女

今年4月初,住在红梅的王女士下班回家,结果遭遇了“鸳鸯劫匪”:女子假借搭话聊天拖延时间,而男的则拿出电警棍威胁。王女士不得不交出了手机和百元零钱。这对“鸳鸯劫匪”很快落网了。

这对打劫男女来自宿迁沭阳,两人都只有十七八岁,他们自称在家已经订过亲,是一对男女朋友。他们从老家到常州后一直没找到事情做,整天上网玩。而且,徐某非常喜欢玩赌博机,两人很快便使用光积蓄,就靠偷靠过日子。一开始是徐某去偷电动车,变卖后赚点生活费。4月初,他们萌

生抢劫念头,还准备了电棍,两人分工合作。

在抢劫王女士时,徐某先让陈某上前与王女士聊天拖延时间,然后陈某趁机抱住王女士,徐某上前拿着电棍威胁说,“我们就是靠这个吃饭的”,王女士不得不就范,交出了手机和百元零钱。

接到报警后,红梅派出所迅速出击,4月10日在某网吧将这对“鸳鸯劫匪”抓获。虽然未满18周岁,但是考虑到打劫性质恶劣,警方以涉嫌抢劫的罪名,对两人提请逮捕。昨天,徐某和陈某被逮捕。 周示坚 葛小林

换了冲床老工人受伤致残 起诉到法院获赔8万元

换了冲床工作后,十多年的老熟练工竟被冲床弄伤致残。近日,武进法院调解了这起赔偿纠纷案。

老蒋与张某同村,年龄相仿,兴趣相投,又因老蒋在张某所开办的工厂上班,两家的关系一直都很亲近。2012年12月的一天,老蒋在操作冲床时手部受伤致残。事故发生后,双方虽曾多次就赔偿事宜进行协商调解,但均未达成一致。

在庭审过程中,张某表示,老蒋在该厂工作了十多年,冲床操作虽然危险性较高,但是操作台上有工具,可以用工具替代,原告作

为一个老工人,对厂里的操作规程很了解,不应犯这样的失误。且老蒋平时总是从事大冲床的操作,当天未经同意,擅自和其他人换了冲床操作。虽然大小冲床的操作流程相差不多,但做的产品不同。如果老蒋从事厂里安排的工作,而不是擅自更改自己的工作内容就不会发生事故,所以老蒋自身也有一定的责任。老蒋则表示,企业本身缺乏相应完备的管理机制。

经法官多次协调,最终促成双方和解:张某当场一次性向老蒋支付80000元。 杨敏 庄园 刘国庆

高职校开性教育课 学生提问很直白

青春期的学生,很多人会谈“性”色变。昨天,常州刘国钧高等职业技术学校一位老师在网上海发帖,公开了她在“性教育课”上讲述的内容,希望更多的人淡定对待“性”。从4月18日起,该校的两名老师已经在1—4年级的男生女生中开了16场性健康知识讲座。让很多学生了解自身,提出自己好奇的跟性有关的问题。

“性教育课”受宠

近日,刘国钧学校开设“性健康知识讲座”后,受到了学生们的热捧,不少学生通过班主任和主讲人预约。“这段时间,我分别对1—4年级12个班的女生,做了性健康知识讲座,一共12场。说实在的,有点累,但学生听得很认真,也让我很感动。”讲座的主讲人管仲华老师说,还有几个班级已经预约了。

与常见的性健康知识讲座不同,刘国钧学校的“性教育课”是由两名本校的老师,走进班级上课。

“考虑到性教育比较敏感、私密,我选择走进班级,用小范围交流的方式来讲座。事实证

学生提问很积极

讲座中很多内容,都是青春期学生特别好奇的东西。比如怎么避孕;如何知道自己怀孕了;堕胎不简单,手术流产其实很残忍;如何自我保护,防止性侵犯等。

在学生提问的环节中,大家也不再遮遮掩掩,在小纸条上写下了最希望知道的内容。管老师说,学生提问很积极,提出的问题也比较直白。“这和我的预想

有很大差别,我以为学生会不好意思问,但没想到大家这么积极。”小纸条上的问题五花八门,有同学问“为什么初夜会疼痛”,也有同学问“如何判断处女和处男?”

除了管老师在女生中讲的性生理讲座,学校的宋佳老师还在男生中开展了4场性心理讲座,帮学生解决婚前性行为心理及情感上的困惑。 晁静

网友称赞 这种做法很好

“yayachangzhou”:学生青春期教育太重要,如今的时代去一味地禁止学生恋爱,不如去教会孩子如何更好地应对。佩服这个老师,赞一个!

“琴键上的阳光”:很好,很有必要,有正确的学习渠道,就不会被谬误的言行误导。

“帝国正阳”:这个有点大胆,但是不得不做了。

“阿之的妈”:我觉得中学就应该进行这方面的教育。

新荣誉

恐龙园沈波 获特别贡献奖 全省仅十人获此殊荣

5月20日,江苏加快现代服务业暨“十百千”行动计划推进大会在南京召开。会上,常州恐龙园股份有限公司荣膺首批“江苏省服务业创新示范企业”,董事长沈波荣获首届“江苏服务业专业人才特别贡献奖”,同时获奖的还有苏宁电器张近东、大贺传媒贺超兵、同程网吴志祥等九位服务业领军人才。

“江苏服务业专业人才特别贡献奖”由江苏省委组织部等联合发起,每两年评选一次,每次共评选十人。评选程序严格,分为组织推荐、初步遴选、资格审核、专家评审、实地考察、社会公示等六大环节,评选标准更注重商业模式创新和经济社会效益的含金量。此次为首届评选,因而又被认为是“江苏人才战略”的重要风向标。 李翔 张敏

新做法

高新区检察院发出《从宽处罚建议书》

近日,常州高新区检察院检调对接办公室根据新修订的《刑事诉讼法》的规定,在通过刑事和解程序办理赵某故意伤害案后,向法院发出《从宽处罚建议书》。这也是新《刑事诉讼法》实施以来全市检察机关首次向法院发出《从宽处罚建议书》。

2012年5月2日,犯罪嫌疑人赵刚在新北区玲珑花园小区遇到前来讨要工资的马林,马林抓住赵刚车窗阻止其离开。赵刚见状,立即加速希望能摆脱马林,致使马林跌倒并受轻伤。案发后,赵刚主动投案自首,并主动支付医药费6000元。通过释法说理,双方均愿意进行刑事和解。

今年5月10日,在检察人员的主持下,赵刚赔偿马林各项损失57600元,取得了马林的谅解,并当场签订刑事和解协议。当日,高新区检察院向法院移送起诉,并依法发出《从宽处罚建议书》,建议法院对赵某判处有期徒刑六个月到一年六个月,可以适用缓刑。

(文中人物均系化名) 王忠良 晁静